

Три микрорайона "утонули"

Никогда не испытывала подобных ощущений... Воды боюсь с детства. Но судьба нынешней весной преподнесла мне сюрприз - пишу эти строки, находясь в затопленном со всех сторон доме.

А представители МЧС и власти 5 апреля утверждали, что паводок не превысит критических уровней

29 апреля

Тревога пришла еще вечером. Мы поехали в город. У железнодорожного переезда в районе речпорта вода уже лилась потоком. Со стороны службы благоустройства тоже оставались считанные сантиметры до критических уровней. Вот-вот и вода хлынет на дорогу...

30 апреля

Утро не предвещало никакой беды. Настроение было отличным, планировали устроить грандиозную уборку во дворе, сжечь мусор, на мангале приготовить шашлыков. Помчались в город за мясом. В районе речпорта еле проскочили, вода за ночь накрыла часть дороги, и ехать пришлось, что называется на ощупь по памяти.

- Нужно на всякий случай продуктами запастись, - сухо по-мужски, но так многозначительно бросил мой супруг.

И тревога подкатила с новой неведомой доселе силой... Решила подстраховаться и сообщить о наших наблюдениях руководителю комитета гражданской защиты Тадеушу Валявко.

- У нас в доме пятеро несовершеннолетних детей, у меня на руках пожилая женщина - инвалид первой группы, - выпалила, как только он ответил.

- Мы сейчас пытаемся спасти 46-й, отправлю к вам бригаду МЧС. Будем решать вопрос с эвакуаци-



ей, большую можно поместить в больницу, жильцов дома разместим на улице Конституции, 12-а.

- Мне главное нашу бабушку эвакуировать, не дай Бог, она заволнуется, давление подскочит, плюс аритмия, а «скорой» к нам не пробраться.

- Звоните дежурному по горо-

ду 2-02-51, в любое время эвакуируем, - пообещал он.

Промчавшись по магазинам и закупив продуктов, не смогли не доехать до 46-го лесозавода. Там у нас знакомые живут.

Картина, которая предстала перед глазами, ужаснула. Вода подпирала со всех сторон: на Вычегде

огромные льдины, которые грозили в любую минуту прорваться через железнодорожное полотно и снести все на своем пути, с другой стороны Лимендский затон, воды которого уже властвовали на большей части микрорайона. Вода дошла до центральной улицы, которую заполонили люди и машины. Было немало полицейских, а возле паромной переправы что-то бурно обсуждали сотрудники МЧС. Между домами курсировали лодки, доставляя жителей на спасительный островок суши...

- Вчера настоял на том, чтобы Катя с дочкой уехали в город, сам остался ночевать здесь, - поделился с нами наш друг Алексей, которого мы заметили в толпе. - Сегодня она меня уже на лодке из дома забирала. Пока до пола остается пять сантиметров, но прогнозы неутешительные...

Только факты

30 апреля в десять часов утра была создана комиссия по чрезвычайным ситуациям. Дабы уменьшить поступление воды на территорию микрорайона 46-го лесозавода, силами муниципалитета и при участии предпринимателей города была построена дамба, которая несколько снизила напор разбушевавшейся стихии.

На шесть часов утра 2 мая уровень воды составлял 7 метров 35 сантиметров. С шести и до девяти утра прироста воды не наблюдалось. С затопленной территории было эвакуировано 88 человек, 27 из которых дети. 15 пострадавших

размещены в помещениях станции юных туристов, остальные жители - у родственников и друзей. Горячее трехразовое питание обеспечивалось силами ООО «Корона».

В микрорайоне Новой Ветки остановлена деятельность почти всех предприятий. По словам председателя комитета гражданской защиты Тадеуша Валявко, в течение суток будет организована работа оперативной группы по определению степени ущерба, нанесенного стихией, и подведены результаты ее работы. Кроме того, после падения воды планируется создание трех групп на базе службы 01 по откачке воды из подвальных помещений.

Три микрорайона "утонули"

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

Спустя несколько минут подплыла на лодке и Катя.

- Вчера надо было спасать 46-й, а они даже сегодня не с самого утра зашевелились. Первыми приехали полицейские, и только потом - спасатели, - выпалила она.

Паники не было, в глазах людей - отчаяние и обида... Мало кто из жителей затопленного микрорайона горел желанием покинуть свои жилища.

Вскоре в сторону 46-го потянулись машины с песком, трактора. Позже выяснила, что за считанные часы здесь выросла дамба. Предприниматели Котласа встали на защиту своих земляков. Бочагу в эти часы тоже затапливало, да и вдоль Лимендского шоссе непривычно близко стояла вода.

...Но мы в это время уже мчались домой. Из любопытства решили проехать по дороге от службы благоустройства. И, о ужас, здесь уже начало замывать дорогу: вода из Курьи устремилась в сторону Новой Ветки. С другой стороны на нас уже наступала вода из Лимендского затона. Как выяснилось, в наше отсутствие в доме побывали сотрудники МЧС, переписали всех жителей, повесили объявление о контактах и предложили жильцам дома на всякий случай перебраться «на большую землю» к родственникам.

...Разместить больную женщину, нуждающуюся в постоянном уходе в медицинское учреждение, хотя бы на время паводка, оказалось делом нелегким. Мне пришлось сделать порядка двадцати звонков (и оперативному дежурному, и на «Скорую помощь»), чтобы спустя два часа за ней прибыла бригада врачей. «Спасибо всем, кто принял в этом участие!» - не раз повторяла в последующие два дня.

Зато сказать слова благодарности в адрес обслуживающей организации «Жилфонд-Сервис» не могу. Попыталась связаться и с директором, и с мастером, но тщетно... Выходной, однако. А требовалась-то сушая мелочь - подвезти хотя бы немного досок, чтобы жильцы первых этажей смогли поднять мебель. Но в очередной раз убедилась - спасение утопающих, дело рук самих утопающих.

К вечеру большинство соседей покинули свои квартиры, нас осталось шестеро. Двор начал постепенно заполняться водой. К тому времени база Агропромснаб уже плавала: затопило сушилки, пиломатериалы, краны, рельсы, штабеля леса. Воду сдерживал лишь кирпичный забор, отделяющий наш дом от производственной базы. Но и он не выдержал...

1 мая

Утро Первомая стало неласковым - мы проснулись в шесть. К тому времени дом затопило. Вода заполнила все пространство, залила подъезд и вплотную подошла к полу на первом этаже. И вдруг... стала резко убывать. Оказалось, смыло подъездную дорогу к дому и там, где была тропинка, выросла воронка. Она увеличивалась на глазах: вода моментально распра-



2 мая мы выехали на 46-й лесозавод. Местные жители возмущены сложившейся ситуацией до крайности. Непечатные выражения в адрес властей опустим. Обрисуем обстановку так, как ее видят люди. Вода хлынула на микрорайон, по словам местных, 1 мая. Звонки во все инстанции должного эффекта не принесли. Сейчас спасаются, кто как может: у кого были - доставили лодки (МЧС и власти средств спасения не предоставили), самостоятельно колят мостки, организуют входы в квартиры через окна (управляющая компания не то что плотниками, досками не помогла). Не организован подвоз питьевой воды. Разговорились с местным соцработником, по ее словам, даже хлеб немощным старикам принести возможности нет. А еще, как нам шепнули жители микрорайона, в последнее время куда-то пропал песок, запасенный на случай ЧС. Люди уже написали жалобы губернатору и на сайт В.В. Путина. Может, хоть это заставит экстренные службы и власти шевелиться.

вилась с трехметровой насыпью и ринулась в высохшее озерцо. Зато мы на какое-то время получили возможность пробраться по двору и оценить разрушения и материальные потери. Дрова смыло, овощную яму затопило и разрушило. .. Соседская баня держалась на честном слове.

Прибывшие днем представители городской службы спасения посоветовали нам все же покинуть дом, поскольку водный поток уже начал разрушать единственное сообщение - дорогу, что выходит к службе благоустройства. На базе городской службы благоустройства работала техника: то ли они пытались спасти запасы песка, которые остались с зимы, то ли действительно его вывозили на 46-й. Но это продолжалось недолго - уже ближе к полудню спасать было нечего. Все пространство: и то, что отвоевали коммунальщики для складирования остатков тополи и снега с улиц города у некогда красивейшего озера, и само высохшее озерцо, заполнилось водой. Нас осталось четверо - еще одна семья покинула жилище.

К вечеру вода была кругом. Она стояла в квартирах первого этажа, покрывая пол на 20 сантиметров. С миром нас связывали Интернет и сотовая связь.

...Еще днем мне позвонили друзья с 46-го. Они вынуждены были покинуть свой дом - вода

зашла в квартиру и стояла на уровне 10 сантиметров от пола. Знакомые из микрорайона Лимендской лесобазы тоже готовились к худшему. До критических отметок оставалось сантиметров 10. А между тем, прогнозы были неутешительными - в соцсетях сообщали о том, что подъем воды продолжится и 2 мая. К тому времени в районе 46-го уровень воды составил 731 см.

P.S. Все эти дни меня мучает один вопрос: как могло случиться, что в 21 веке, во времена компьютерных технологий, что нельзя было предсказать такое наводнение, аналог которому был в 70-х? Сотни, если не тысячи специалистов изучают ситуацию из космоса, с воздуха, производят замеры, сопоставляют и просчитывают, производят ледорезные и взрывные работы... Неужели виновной всему майские выходные? Или все же черед нелепых случайностей? Ясно одно - со стихией надо бороться сообща. И среди тех, кто поддерживает в трудную минуту, должны быть люди, в обязанности которых входит обеспечивать безопасность людей, координировать действия оперативных служб, если хотите, предвидеть и предотвращать. И для них не должно быть выходных...

Лариса БАТЯЕВА.
Фото автора.